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DISCIPLINA:   Botânica III (Anatomia)
CÓDIGO:   IBB-351
PERÍODO: 3o para as turmas do Diurno e Noturno/Instituto de Biologia
TIPO DE DISCIPLINA: Obrigatória para os Cursos: Ciências Biológicas (Básico) Modalidades - Biologia Vegetal, Biologia Marinha, Ecologia, Genética, Zoologia e Licenciatura em Ciências Biológicas. 
PRÉ-REQUISITOS: -
Número de créditos: 03            CARGA HOR. TOTAL: 60hs  TEÓRICAS: 30hs    PRÁTICAS: 30 hs

Número de vagas oferecidas:   25
NÚMERO DE TURMAS:   3
DOCENTE RESPONSÁVEL: Dulce G. Mantuano, Eliana S. Tavares, Ricardo P. Louro   
EMENTA: 

Célula vegetal com ênfase nas organelas exclusivas; embriogênese; meristemas e crescimento; sistemas de revestimento condução e preenchimento, e os tecidos que os compõe no corpo primário e secundário incluindo estruturas de secreçõ. Organização dos órgãos vegetais; noções básicas da influência do ambiente sobre a estrutura e anatomia vegetal. Instrumentação didático pedagógica referente ao conteúdo teórico pertinente ao ensino fundamental e médio.
OBJETIVOS:
	Fornecer subsídios teóricos e práticos para identificar a estrutura interna das plantas com sementes e suas adaptações ao ambiente. Discutir as relações filogenéticas entre os principais grupos taxonômicos. Desenvolver o espírito de observação, análise e pesquisa.


PROGRAMA:

	A importância da Anatomia Vegetal Técnicas histológicas A célula vegetal: parede celular, vacúolo e plastídios Embriogênese Meristemas primários e secundários Sistema de revestimento: epiderme e periderme Parênquima Colênquima Esclerênquima Xilema primário e secundário Floema primário e secundário Estrutura primária e secundária de raiz Estrutura primária e secundária de caule Folha Variações morfológicas e anatômicas de raiz, caule e folhas relacionados aos diferentes ambientes Estruturas reprodutivas: flor. Estruturas reprodutivas: fruto e semente Estruturas secretoras


AVALIAÇÃO:

	2. Prova teórico praticas. 
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