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DISCIPLINA:   Botânica IV (Fisiologia)
CÓDIGO:   IBB-361
PERÍODO: 4o para as turmas do Diurno e Noturno/Instituto de Biologia
TIPO DE DISCIPLINA: Obrigatória para os Cursos: Ciências Biológicas (Básico) Modalidades - Biologia Vegetal, Biologia Marinha, Ecologia, Genética, Zoologia e Licenciatura em Ciências Biológicas. 
PRÉ-REQUISITOS: IBB 351
Número de créditos: 03            CARGA HOR. TOTAL: 60hs  TEÓRICAS: 30hs    PRÁTICAS: 30 hs

Número de vagas oferecidas:   20

NÚMERO DE TURMAS:   2
DOCENTE RESPONSÁVEL: Dulce G. Mantuano, Fernanda Reinert  
EMENTA: 

Relações hídricas; Transpiração; Estrutura do Xilema e Subida de Água nas Plantas; Estrutura do Floema e Condução de Substâncias Orgânicas; Nutrição Mineral; Fisiologia da Fotossíntese; Crescimento e Desenvolvimento; Embriogênese, Germinação e Dormência; Sinalizadores Bioquímicos Vegetais (Controle Hormonal); Estresse Fisiológico; Movimento nos Vegetais; Fotomorfogênese.
OBJETIVOS:
	Levar ao conhecimento das funções vitais básicas dos vegetais. Fornecer subsídios teóricos e práticos para perceber o vegetal como uma estrutura dinâmica e funcional


PROGRAMA:

	Bloco I: Metabolismo

a)Balanço hídrico : Aquisição de água no solo, Transporte através do xilema e evapotranspiração. Realções com o ambiente.

b)Nutrição mineral : macro e micronutrients, absorção iônica, metabolismo do nitrogênio 
c) Fotossíntese: Captação da luz e estrutura do cloroplato, Fotólise e ciclo de Calvin-Benson; Mecanismos de acumulação de Carbono (C4, CAM), relações com o ambiente.

d) Transporte de solutos orgânicos

Bloco II: Crescimento e desenvolvimento

a) Embriogênese e germinação, Processos de dormência.

b) Reguladores internos do crescimento vegetal: Hormônios vegetais – auxinas, citocininas, giberelina, etileno e ácido abscísico.

c) REguladores externos do crescimento vegetal: Estresse fisiológico; Fotomorfogênese Foto periodismo




AVALIAÇÃO:

	Avaliação em duas Provas teóricas, que trataram do bloco I – Metabolismo e do bloco II – Crescimento de Desenvolvimento. Caso o aluno, não atinja a nota de corte nas duas primeiras provas, estará condicionado a aprovação pela avaliação final.
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